8-sinf matematika

1-variant

1.m=0,22(23)     n=0.2(223)   l=222(3)  sonlarining  o’sish  tartibida  yozing

A)n<m<l     B)l<m<n     C) m<n<l    D) m<l<n  E)  n<l<m

2. 16-x =0  tenglamani yeching

A)x=4   B)x=-4    C)x=0  D)16x=-16  E)x,=-4  x=4

3.Tenglamani  yeching    x(x+3)



x-3

A)x=0   B) x1=0   x2=-3    C)x1 =3;x2=-3      D)x=-3  E)x=0

4.10;0,5;0;-1;-2   sonlardan   qaysi  biri  tengsizlik  yechimi   bo’ladi .   3x+4≤x
A)10     B)0,5    C)0    D)-1   E)-2

5.Tengsizlikni    yeching:  3(1-x)(2(2-x)

A)x(1    B)x(3    C)x(-1    D)x(-1       E)x (1

6.x  ning   qanday   qiymatlarida    y=2x-4  funksiya  musbat    qiymatlar   qa’bul   qiladi. 

  A)x(2      B)x(0     C)x(2     D)x(-2      E)x(2

7.Tengsizliklar  sistemasini   yeching.


       10-2x(0            A)x(2      B)2(x(5    C)x(5   D)2(x(5     E)2(x(5

        4x-8(0

  8.Tenglamani    yeching.    (3-4x (=3

        A)x1=0, x2=1,5      B)x1=3, x2=-3    C)x1=5    x2=4   D)x=0    E)x=1,5

  9.Tengsizlikni    yeching.     (4-5x((4

       A)x(0       B)x(0;  x(1,6      C)x(1,6      D)x(-1,6     E)x(2.

 10.Sonni  standart  shaklida  yozing.   –3752

       A)-37(102      B)3752(10-4     C)-3,752(103

 11 .Hisoblang   23 (5(16

        A)20       B)24       C)13(5     D)28     E)20(5.

12. Irratsional sonni aniqlang:

A) (5²         B) √0,6        C)√2        D)³√-8       E)√16

                                                         

13. Hisoblang:   √113² -112²

A) 16      B) 14       C) 15       D)17    E) 18

14. Soddalashtiring:   3√20+√28+√45-√63

A) √3   B) √5     C) √8    D) √7     E) 9√5-√7

15. Tenglamani yeching: 2x2+3x+4=0

A) x=5      B)x1,2=±4  C) x=0    D) x=-1  E) Ø

16.Bronza   tayyorlash   uchun  17qism  mis,  2qism  rux  va  bir  qism

qalay  olinadi.  400 kg bronza   olish  uchun  yuqoridagi   matereyallarning

har   biridan  qanchadan   olish    kerak? 

A)340kg, 40kg, 20kg                C)270kg,80kg,50kg

B)370kg, 20kg,10kg                  D)300kg,20kg,80kg

                 E)250kg,50kg,100kg.

17.Tenglamani    yeching:  2x2 –3x+1=0

A)x1=2   x2=3                    C)x1=0  x2=2

B)x1=1   x2=0,3                  D)x=2

18.ABCD paralellogramda       AD=12sm   S=72sm2       h=?                                          

       A)8
B)7
C)6
D)12
E)4       

19.   ABCD  trapetsiyada   AD=20,  BC=16,  h=4  S=?

A)72
B)70
C)74
D)67
E)60

20.ABC uchburchakda  AB=BC=5   AC=6         S=?

A)10
B)12
C)14
D)8
E)15   

22.    A             AB=10

                         <A=30

         C       B    <B=60  <C=90    BC=?     

              A)3           B)4         C)5.     D)6    E)7

23 . Rombning  tomonlaridan  biri  bilan  dioganallari  hosil  qiladigan   burchaklari  nisbati  2:3 ga  teng,  rombning  burchaklarini  toping.


A)360,640
B)1300,500
C)1400,400 
D)1450,350
E)720,1080

24.                B

          c        a           a=2   b=1     <c=600       c=?      

       A            C 

             b                                   1

                 A)3      B)(2      C)   2                D)(3       E)(5

25.Kesma   3(8   nisbatda   ikki   bo’lakka   bo’lingan.  Kichik   bo’lak   katta   

     bo’lakdan   3,5sm   qisqa.  Har   bir   bo’lakning   uzunliklarini   toping.

                        A)3,1;2        B)5; 2,5      C)3; 6,5      D)5,6; 2,1     E)4; 7,5. 

8-sinf  Matematika

2-variant
1. Tenglamalar  sistemasini  yeching.   X--?


3x-4y=3
A)-1

C)2

E)1








x+2y=1
B)3

D)-2

2. -5,2  bilan  10,4  orasida  nechta  butun  son  bor?


A)16

C)15

E)11


B)10

D)12

3. Tenglamani  yeching. (x+4)(x+7)=0 


A)x1,2=±4

C)x=0

E) Ø 

B)x1,2=±7

D)x1=-4 x2=-7

4.  x+1<2x-4

Tengsizliklar  sistemasini  butun  yechimlari  yig’indisini  toping.

     3x+1<2x+10

A)9

C)20

E)19


B)5

D)21

5.   x+5-2x≥0

Eng  katta  butun  yechimini  toping.

      x-8≥2x-10


A)1

C)3

E)5


B)2

D)4

6.Agar  a>b>c  bo’lsa  ׀a-b׀+׀c-a׀-׀b-c׀ ni  soddalashtiring.


A)a-2b

C)2a

E)b-2c


B)2c  

D)2a-2b

7.Son  o’qida  -4  dan  2,3  birlik   masofada  joylashgan  sonlarni  aniqlang.


A)-6,3

C)6,3 va 1,7

E)-1,7


B)-6,3 va 1,7  D)-6,3 va –1,7

8.y=kx+2  funksiyaning  grafigi  P(-7;-12)  nuqtadan o’tishi  ma’lum  bo’lsa  k ning  qiymatini          toping. 


A)2

C)-2

E)7


B)3 

D)5

9. Soddalashtiring.2√8+0,5√32-(18

                                         3    

A)√2

C)5√2

E)-2√2

B)4√2

D)0

10. Irratsional  sonni  aniqlang.


A)5√16
C) √1/4
E) √5  

B)√0,4 
D) √36

11.Tenglamani  yeching. |3x+2|=1


A)x1,2=±⅓
C)x1=-⅓ x2=-1
E)x=-⅓


B)0  

D)x=4

12. Tengsizlikni  yeching. |x-1|≥2

A)x<2  x≥3
C)x≤9          

E)-1<x<1

B)x≥0

D)x=-1, x≥3


13.Hisoblang.√822-182
A)100

C)80

E)60

B)90

D)70

14.Soddalashtiring.3√45-√125+√80


A)4√5

C)5√5

E)10√5


B)8√5

D)7√5

15.Tenglamani  yeching.  4x2-11x+6=0


A)x1,2=±2
C)Ø


B)x=0

D)x1=5, x2=7 

16. Juft  sonning  undan  keyin keluvchi juft sonning  uchlangani  bilan  yig’indisi  134dan  katta,  ayni  shu  juft  sonning  undan  oldin  keluvchi   juft  sonning  ikkilangani  bilan  yig’indisi  104dan  kichik.  Shu  sonni  toping.


A)30
B)33
C)34
D)35
E)36

17.Hisolang.  √900*25*169


A)13,5

B)12,5

C)17,5

D)195

E)15

18. Rombning  tomonlaridan  biri  bilan  dioganallari  hosil  qiladigan   burchaklari  nisbati  2:3 ga  teng,  rombning  burchaklarini  toping.


A)360,640
B)1300,500
C)1400,400 
D)1450,350
E)720,1080

19.Trapetsiyaning  o’rta  chizig’i  7sm,  uning  asoslaridan  biri  ikkinchisidan  4sm  katta. Asoslarini  toping.


A)5;9

B)3;4

C)8;6

D)10;4

E)12;2

20.To’g’ri  to’rt burchakning tomonlari  nisbati  5:7 kabi, yuzi140 sm2  bo’lsa, tomonlarini  toping.


A)5,7

B)6,7

C)10,17

D)10,14

E)12,10

21.      B
AB=BC=AC=6sm
S=?

   

A)5√3

B)6√3

C)7√3

D)8√3

E)9√3

 A          C

22.O’lchamlari  64 sm  va  25 sm  bo’lgan  to’g’ri  to’rtburchakka  tengdosh  kvadratni  perimetrini  toping.


A)160 sm
B)164 sm
C)150 sm
D)170 sm
E)166 sm

23.ABCD paralellogramda       AD=12sm   S=72sm2       h=?                                          

       A)8
B)7
C)6
D)12
E)4       

24.   ABCD  trapetsiyada   AD=20,  BC=16,  h=4  S=?

A)72
B)70
C)74
D)67
E)60

25.Agar  uchburchakning  tomonlari  butun  sonlar  bo’lib,  uni  perimmetri  15 sm bo’lsa,  quyidagilardan  qaysi   biri  uni  tomonlari  bo’ladi?


A)3;5;7

B)4;4;9
C)4;6;6
D)3;4;8
E)3;5;7 yoki 4;6;6    

8-sinf matematika fanidan test savollariga javoblar

1-variant

	Savol
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	Javob
	A
	E
	B
	E
	D
	C
	B
	A
	B
	C
	D
	C
	С
	E
	E
	A
	B
	C
	A
	B
	E
	C
	E
	D
	D


8-sinf matematika fanidan test savollariga javoblar

2-variant

	Savol
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	Javob
	E
	A
	D
	D
	B
	D
	D
	A
	C
	E
	C
	D
	C
	B
	E
	C
	D
	E
	A
	D
	E
	A
	C
	A
	A


